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中国人民政治协商会议第十届枣庄市委员会第二次会议，于2018年1月4日至7日举行。在中共枣庄市委坚强领导下，经过全体与会同志的共同努力，会议开得庄重热烈、风清气正，是一次走进新时代、展现新气象、体现新作为的团结奋进的大会。
会议听取并讨论了市委副书记、市长李峰同志代表中共枣庄市委所作的讲话，批准了孙欣亮主席代表十届市政协常委会所作的工作报告、付廷安副主席代表十届市政协常委会所作的提案工作报告。与会委员列席了市十六届人大二次会议，听取并讨论了市委副书记、市长李峰同志代表市政府所作的《政府工作报告》，对报告表示赞同并给予高度评价。会议听取并讨论了枣庄市中级人民法院工作报告、枣庄市人民检察院工作报告及其他有关报告，对以上报告均表示赞同。
会议认为，市委副书记、市长李峰同志代表市委所作的讲话，站在新时代新要求的高度，深刻解读了我市经济由高速增长向高质量发展转变的阶段性特征，充分阐明了政协在助推转型发展中不可替代的作用，对市政协服从服务大局提出了明确要求和殷切期望。委员们表示，一定要学习好、领会好、落实好讲话要求，履职尽责，实干担当，更好地服务全市转型发展大局，为加快建设自然生态宜居宜业新枣庄作出新贡献。委员们认为，政府工作报告总结工作客观全面，安排任务实事求是，完全符合中央和省、市委要求，符合枣庄实际和群众期盼。委员们围绕做强做优实体经济、抓好重点改革任务落实、全面提升城市品质、推进农业农村现代化等重大问题进行深入讨论，提出了意见建议，并希望市政府按照省委、市委的决策部署，解放思想，大胆创新，担当负责，闯关夺隘，确保圆满完成今年的各项目标任务。
会议认为，过去的一年，十届市政协始终坚持高点站位、紧贴中心、探索创新，牢牢把握工作主动权，在助推转型发展、推进协商民主、关注群众福祉、广泛汇聚力量等方面取得了新的成绩。市政协党组注重发挥领导核心作用，突出党建引领，坚持把全面从严治党作为完成新时代历史使命的根本保证，在全面从严中锤炼队伍，加强履职能力建设，树立了政协人的良好形象。委员们对十届市政协一年来的工作给予充分肯定和高度评价，并表示要进一步解放思想，明确目标，坚定信心，加油鼓劲，不争论、不守旧、不推诿、不懈怠，增进发展共识，汇聚改革力量，勇担转型重任，同心协力续写新时代枣庄发展新篇章。
会议强调，2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。十届市政协要把深入学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务，认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，坚持团结和民主，坚持围绕中心、服务大局，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽人民政协各项工作的总纲，把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴，把决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利献计出力作为工作主线，以奋发有为的精神状态、脚踏实地的工作作风，积极投身到贯彻落实党的十九大决策部署的伟大实践中去。要以习近平新时代中国特色社会主义经济思想为指导，以供给侧结构性改革为主线，聚焦产业转型、乡村振兴、城市提质等重点任务献计出力，以履职尽责新担当助推转型跨越。要以服务民生新作为践行为民思想，围绕精准扶贫、安居工程、食品安全等惠民实事履职，让更多的惠民举措惠及千家万户。要以探索实践新思路激发履职活力，提高协商民主的制度化、规范化水平，增强运用科学理论指导工作实践的能力，有序有力地开展民主监督，协助党委政府改进工作、凝聚共识、科学决策。要发挥政协党组的领导核心作用，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，认真履行全面从严治党政治责任，加强和改进界别工作、专委会工作和基层政协工作，不断提高政协机关服务保障水平，以自身建设新成效树立良好形象。
会议号召，全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共枣庄市委的坚强领导下，不忘初心，牢记使命，忠诚履职，扎实工作，为全面建成小康社会、加快建设自然生态宜居宜业新枣庄做出更大的贡献！

